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彰化縣田中鎮明禮國民小學 12年國教素養導向教學教案設計 

領域/科目 本國語文 設計者 詹雅芳 

實施年級 二年級 總節數 一節 

單元名稱 多文本教學:第二單元怎麼做才好(包含 4-6 課及來閱讀一) 

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 

1-I-3  

能理解話語、詩歌、故事的訊息，有

適切的表情與肢體語言。 

2-I-3 

與他人交談時，能適當的提問、合宜

的回答，並分享想法。 

5-I-4  

了解文本中的重要訊息與觀點。 

核心 

素養 

國-E-B1   

理解與運用國語文在日

常生活中學習體察他人

的感受，給予適當的回

應，以達成溝通及互動

的目標。 

學習內容 
Ad-I-2 篇章的大意。 

Bb-I-2 自我情感的表達。 

議題 

融入 

實質內涵 閱讀素養、觀察 

所融入之

學習重點 

1.增加閱讀量及培養閱讀理解能力。 

2.培養學生良好學習態度，能小組合作找出多文本之異同。 

與其他領域/科目

的連結 
生活 

教材來源 翰林課文 

教學設備/資源 教學 PPT、課本文章 

學習目標 

1. 能從四課課文中找出何人、何事、如何解決等文本訊息。 

2. 利用閱讀、發言、討論等方式，瞭解 4課的課文情境。 

3. 藉由欣賞四課的相同處與相異處，找出新想法(觀點)。 

 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 
時 

間 

學習 

資源 
評量 

壹、準備活動(引起動機): 

【活動一：找主題】 

  1.討論 「4課課文」的主題。 

  2.從課文中找出單元的主題。(怎麼做才好)。 

  3.說說看這 4課主題為什麼是「怎麼做才好」。 

貳、發展活動 

【活動二：找問題】 

  1.老師示範第四課—找問題： 

 (1)找出 ○1 誰說出心中的感受?○2 心中的感受是什麼?○3 如何解決?     

(從文本中找出答案，用螢光筆畫出來。) 
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(2)完成第四課任務單 

  2.師生討論第五課—找問題： 

   (1)找出○1 誰遇到問題?○2 發生了什麼事?○3 如何解決? 

   (從文本中找出答案，用螢光筆畫出來。) 

 

 

(2)完成第五課任務單 

 3.師生討論第六課—找問題： 

 (1)找出○1 誰遇到問題?○2 發生了什麼事?○3 如何解決? 

   (從文本中找出答案，用螢光筆畫出來。) 
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沒有解決的方法 
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【活動三：比一比】 

1. 師生將三課的○1 誰遇到問題?○2 發生了什麼事?○3 如何解決?統

整成表格。 

2. 師生討論，找出三課中「誰」、「發生了什麼事」、「如何解決」

有什麼相同或不同的地方？ 

 

3. 師生討論，說一說發現的新想法(觀點)。 

【每個人的想法(觀點)和需求不同，遇到的問題也不同。 

要學會用不同的角度來看事情，尊重個別差異或換個方式來解

決問題。】 

參、綜合活動 

【活動四：大考驗】 

  1.小組討論:找出《來閱讀一、大家來抱抱》的問題: 

  找出○1 誰說出心中的感受?○2 心中的感受是什麼?○3 如何解決? 

(從文本中找出答案，用螢光筆畫出來。) 

  2.完成任務單。 

  3.找出《來閱讀一、大家來抱抱》這篇文章跟前面三課做比 

    較，比較是否有相同的地方，比較是否有不同的地方。 

  4.再將《來閱讀一、大家來抱抱》歸納至新想法(觀點)中。 

《課程結束 》 
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參考資料 臺北市國語實小林玫伶-快樂時光~康軒一下國語 13-16課 

 


